

不负好时光 筑梦新征程

复旦大学附属闵行实验学校开展一年级新生体验日活动

为帮助即将踏入小学的新生们能够更好地适应小学阶段的学习和生活,培养学习兴趣,养成良好的行为习惯,为成长奠定坚实的基础,日前,复旦大学附属闵行实验学校举行了2023年一年级新生体验日活动。

为了迎接新生的到来,学校一年级组的老师们提前打扫了教室,规整了桌椅,布置了教室,努力为新生营造出一个温馨、洁净的学习环境,点点滴滴中都透露着老师对新同学到来的期待。

8月27日早晨,一群身着紫色校服的复旦闵行实验一年级新生和家长们齐聚校园,孩子们穿戴整洁,背着小书包,带着一份期许和惊喜,在老师们热情的引导下踏进了这个新的天地,他们礼貌地向老师们微笑问好,在问候中拉近彼此的距离,开始了有趣的“探秘”校园学习之旅。

各班新生在老师的带领下参观了校园,明亮整洁的教室里,丰富多彩的板报上展示着每个学生的希望与梦想,为新生们提供了良好的学习环境。绿茵茵的操场、宽敞干净的餐厅、藏书丰富的图书馆以及各种专用教室,都令学生们充满好奇,他们满怀憧憬地注视着这个新的学习环境,迎接着新的成长阶段。

在接下来的2天学习体验中,各科老师轮流走进课堂,向学生们介绍学科知识、解读课堂规则,通过充满童真童趣游戏化的教学模式,激发孩子们的学习兴趣,老师用温柔的言语逐步引导孩子们养成良好的行为习惯。孩子们在欢笑嬉戏中放松了心情,逐渐熟悉和融入到了新的学习环境中,渐渐地展现出了小学生该有的模样,欢呼雀跃的笑容洋溢在每一个孩子的脸上。

为了加强家、校合作,助力新生适应新的学习环境和学校生活,学校不仅在7月初提前召开了新生线上家长会,还在体验日当天再次组织了线下家长会。家长会上,学校教师发展中心主任秦丹老师向家长们介绍了学校的办



学理念、课程设置以及“双减”政策、课后服务工作;学生发展中心主任徐建英老师强调了家长们的接送秩序,同时也告知了学校对老师师德师风的要求;学校工会主席、校长助理、一年级组负责人陆菁老师介绍了一年级老师团队的稳健与活力;此外,专职心理辅导员李佳慧老师还为家长们带来了有关家庭教育与认知特点的精彩讲座,让家长们能够掌握正确引导孩子的方法。

复旦大学附属闵行实验学校为期两个半天的新生体验日活动,让孩子们和家长们感受到了学校浓厚的校园文化和人文气息,孩子们对学校的环境和氛围有了更深入的了解,同时也为家长树立了正确的育儿观。

一年级是孩子们人生的新起点,他们即将踏上新的征程,在复旦大学附属闵行实验学校精心呵护下,孩子们将在温馨的校园中收获友谊、知识与自信,在新的起点上扬帆启航。

“嘉”“校”携手 成就未来

2023年“暑期嘉麟杰儿童之家”活动顺利结营

近期,作为松隐小学与上海嘉麟杰纺织品股份有限公司党建结对共建重点项目的第二期活动,为期五周的2023年“暑期嘉麟杰儿童之家”顺利结营。金山区总工会党组成员、副主席邢扬,金山区教育工作党委副书记、工会主席吴颖,亭林镇人大副主席、总工会主席吴春燕等领导亲临现场,对上海嘉麟杰纺织品股份有限公司和金山区松隐小学的共建合作给予了高度评价与肯定,到场嘉宾们一同见证了孩子们充满欢笑和成长的暑期结营活动。

结营仪式上,孩子们通过汇报表演,展示了他们在儿童之家度过的精彩夏日。从学员代表尹浩天的分享中,大家得知在儿童之家,孩子们参加了各种有趣的课程,分享了许多有趣的故事,孩子们对此心怀感激;张佳忆同学则表示在这段时间里结交了新朋友,还学到了许多新本领……孩子们还表演了歌曲《发光吧,少年》、金山方言版童谣联诵、手舞舞《一起向未来》等精彩节目,赢得了在场嘉宾和家长的阵阵掌声。

在结营仪式的评选环节中,获奖学员们分

别领取了“游戏之星”“学习之星”“生活之星”和“全能之星”等奖项证书,孩子们在“嘉麟杰儿童之家”的学习和生活中取得了令人欣喜的成长和进步。最后,松隐小学党支部书记、校长李霞以“祝贺”“感谢”和“展望”三个关键词表达了对此次活动的感想。上海嘉麟杰纺织品股份有限公司党支部书记、总裁杨世滨为松隐小学送上了共建纪念礼物,鼓励孩子们站在历史的潮头,展望未来。

“暑期嘉麟杰儿童之家”于7月中旬开营,有效解决了双职工家庭暑假期间孩子的看护难题,并且为孩子们提供了安全、健康、有意义的暑期环境,企业和学校共同承担起育人的责任。孩子们在这里获得了知识、友谊和成长,这些将成为他们未来学习和生活中宝贵的财富。

“暑期嘉麟杰儿童之家”的成功举办树立了企业与学校合作共建公益项目的典范。“嘉麟杰儿童之家”将继续秉承公益项目的初衷,为孩子们提供爱心托管服务,让更多的孩子在未来能获得更多的成长中的快乐。



迈好进入中学的第一步

嘉定区方泰中学举行2023级新生军事训练营活动



为学生解读了初中与小学的差异,强调了学习态度和方式转变的重要性,明确了相关学科要求。

“南朝藏经地,晨钟云外扬,修仁行义传家,‘方泰’源流长……”同学们在悠扬且富有韵味的音乐声中开始了校歌《踏歌而行》的学习,从中了解了方泰中学的历史、现在和未来,对学校的认同感大大增强。

8月26日,学校为同学们开设了行规教育课程和学科习惯培养课程。首先,学校政教主任从军训总结、学校介绍、行规教育三方面向同学们介绍了如何成为一名“方方正正做人、踏踏实实做事、和谐和美处事”的“方圆”少年。

接下来,六年级各科任课老师也分别就学科特点、任务要求、习惯养成等方面给予学生具体的指导,让学生能够尽快适应学校的学习生活。最后,班主任老师还为同学们准备了劳动教育课程,引导同学们不怕脏、不怕累,投入到校园打掃中。

携手共进之家校沟通篇:8月27日下午,全体六年级新生家长在观摩完学生的队列表演之后,齐聚学校小剧场和多媒体教室,参加新生家长会。

在第一环节中,校领导为军事训练营队列展示获奖班级和优秀学员颁发奖状,鼓励孩子们在拼搏中成长。

在第二环节中,六年级新生代表发言,用稚嫩而坚定的语言,清晰回顾了三天培训生活,畅想对初中生活的憧憬。

在第三环节中,副校长张吴花针对年级师资配备情况、相关工作安排作了介绍,并且对中考新政策进行了解读,帮助新生家长们对中考政策、初中四年学生的学业特点、要求及学习策略有了全面的认识。

最后,校长项古恩从学校办学理念、学业质量以及家校配合三个方面作了意义深远的讲话,不仅对学生们提出了高要求,更鼓励家长和老师们在未来的4年学习、生活中帮助孩子们努力拼搏,勇敢追梦。

为了帮助六年级新生尽快了解学校的办学方针和办学目标、校史校情,尽早熟悉校园环境,也为了帮助学生更快更好地适应中学学习生活,指导学生养成良好的行为习惯、学习习惯,起好步,为做一名合格的中学生打好扎实的基础,嘉定区方泰中学于8月25日~27日开启了为期三天的军事训练营活动。

磨砺意志之军训篇:8月25日清晨,伴着骄阳,方泰中学六年级新生在操场上举行了隆重的开营仪式,拉开了新生入学教育的帷幕。烈日下、操场上、红旗边、方阵间,六年级新生们在反复的训练中彰显青春的风采。他们在训练中,磨砺意志,培养觉悟;在坚持中,展现朝气,收获健康;在锻炼中,学会自立,培养能力;在“团结就是力量”的歌声中增强集体荣誉感。8月27日下午,280多名新生及其家长汇集在学校操场,参加军事训练营结营仪式。在教官的指挥下,新生们迈着整齐有力的步伐,喊着响亮的口号,朝气蓬勃,精神抖擞,以班级为单位依次进行了队列表演,充分展现了“方中”新生们积极向上、努力超越、追求卓越的精神面貌。

习惯养成之培训篇:为了让六年级的新生更好地适应初中的学习和生活,学校精心安排了丰富的入学教育课程。8月25日下午,学校邀请赢帆学生生涯规划中心的胡老师为同学们作了一场题为《中小学差异和学法指导》的讲座。胡老师以幽默风趣的语言、丰富多彩的形式

厚德载物 立德树人

浦东新区唐镇小学开展2023学年达义论坛之开学教师培训会



心理健康 沉浸体验:近年来,心理健康教育越来越受到重视,心理教师越来越强调专业性。今年新招录的心理硕士丁洪娟老师为大家作了一次心理健康专题培训,并奉上一册《教师开学心理调适指南》。丁老师先由自我关怀话题引入,引导大家关怀身体健康、心理健康,分享了“接纳情绪、学会放松、积极心理暗示、压力自测、学会倾诉”这些放松心情、调节情绪的方法,再带着老师们做了两个放松小练习——正念呼吸和蝴蝶拍,并希望大家都能幸福高效地开启新学期的工作,成就更好的自己。

线上技术 操作培训:Classin(在线教室软件)平台的桑春恒老师对老师们进行了一次Classin平台新功能的操作培训。他分“协同备课、教学实施、评价反馈、教研反思”四个功能板块清晰地讲述并演示了平台开发的新功能,指导大家及时更新、完善线上教育技术,熟练掌握“数字化教学”这一面向未来的课堂应变。线上教育技术是一对隐形的翅膀,让老师们有力量带着孩子飞向未来!

工作设想 圆桌论坛:学校4部门主任以圆桌论坛的形式交流了新学期工作设想。副校长兼资源保障部主任李张仁表示,资源保障部将在新学期继续为课程部、发展部及老师和孩子们提供规范、高效、优质的服务。党政办主任、工会主席陆英表示,新学期会有丰富的党团活动来促进党工团队一体化发展,有多彩的工会文体活动来助力教师专业发展和文明校园创建。课程教学部主任张英鹰表示,课程教学部会带领全体教工更优质地开展教育教学工作,更好地为学生们服务。学生发展部主任刘叶青表示,学生发展部会更注重“育人”,紧紧围绕“三懂三能”的培养目标和“立德树人”根本任务开展丰富多彩的活动。

全员导师 实务培训:设立副班主任是学校新学期的创新举措,需要理论体系的支撑和教师培训的跟进。学生发展部主任刘叶青从“正、副班主任工作职责”“全员导师课”两个方面对老师们进行了培训。她明确了正、副班主任的工作职责,讲述了副班主任应承担的具体工作,希望大家在明确自己的角色定位后,在今后的工作开展过程中能做到“换位、对位、补位”,在默契的配合中用爱引领学生。最后,她还说明了本学期全员导师课的一些变化,希望每一位导师都能坚持以学生为本,尊重学生身心发展规律和个性差异,因势利导、因材施教。

校长讲话 解读计划:楼坚校长感谢了Classin平台为学校提供的技术支持,然后由会议主题“厚德载物”引入讲话,这一成语指道德高尚者能承担重大任务,也指有德行的君子应该以深厚的德行,来容纳世间万物。他提到,教师肩负民族兴旺的重任,强教育必须先强师德。厚德载物对老师自身修养来说,必须加强自己的师德师风建设,才能做到立德树人,才能实现教育的高质量发展。接着,楼校长以PPT解读的形式,带领老师们学习了《浦东新区教师教育三年行动计划(2023-2025)》,从“背景、内容、行动”三个方面进行了具体的讲述,表示学校将开展中青年教师专业成长培训行动,他还解读了《上海市小学2023学年度课程计划》,最后他充满激情地说道:“强国必先强教,强教必先强师!‘心至诚,行致远’,让我们一起携手努力,打造浦东教育高质量发展新蓝图!”

唐镇小学全体教工将在新时代的新征程上,“厚德载物,立德树人”,用自己百倍的努力,去践行神圣的使命!